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 Ata da 30ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 
em 4 de abril de 2023. 

                               Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (53). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela Presidência: ofício do Deputado Marquinho Viana justificando ausência em sessão plenária. 

Oradores inscritos – O Deputado Hassan parabenizou a União dos Prefeitos da Bahia (UPB) pela 

participação na Marcha dos Prefeitos em Brasília, na qual ele esteve presente. Disse que se reuniu 

com os deputados da Bancada da Bahia na Câmara Federal para trabalhar a aprovação do Projeto 

de Emenda Constitucional nº 14/2022 e da solicitação feita ao Ministro da Casa Civil para concretizar 

as obras de duplicação da BR-116. Falou sobre o Dia Mundial da Conscientização do Autismo e da 

realização, no dia 27 de abril, de audiência pública na Comissão de Saúde para tratar do tema. O 

Deputado Júnior Nascimento pontuou que é defensor da bandeira do autismo e apoiará todos os 

projetos que tratem sobre o tema. Citou que é relator do Projeto de Lei nº 24.751/2023, do Deputado 

Manuel Rocha, que propõe tratamento diferenciado no horário de trabalho para pessoas que tenham 

familiar que necessite de cuidados comprovados por perícia médica. Falou da proposição que 

apresentará para promover a inclusão das pessoas portadoras de autismo. O Deputado Zé Raimundo 

Fontes relatou a participação dele na Conferência Municipal de Saúde e na abertura do curso de pós-

graduação no Instituto de Saúde Coletiva (ISC), ambas no Município de Vitória da Conquista. Alertou 

para a necessidade do fortalecimento e defesa do Sistema Único de Saúde (SUS) que, nos últimos 

seis anos, foi desestruturado. O Deputado Marcinho Oliveira deu conhecimento da participação dele 

na 14ª Marcha Municipalista em Brasília e da visita ao Ministro das Comunicações para apresentar 

demandas dos municípios. Apresentou projeto de lei que trata da disponibilização de assento e bebê 

conforto nos transportes intermunicipais. Disse apoiar a iniciativa do Deputado Leandro de Jesus de 
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instalar a Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para apurar as invasões de terra na Bahia. O 

Deputado Fabrício Falcão parabenizou o Município de Correntina e o Prefeito Maguila pelo aniversário 

de fundação. Noticiou a reunião ocorrida na Comissão de Infraestrutura com representantes da Via 

Bahia para tratar dos problemas da gestão dos trechos das BRs 116 e 324 pelos quais a 

concessionária é responsável. O Deputado Dr. Diego Castro disse que estudos apontavam a Bahia 

como detentora dos piores trechos de rodovias estaduais do Brasil, gerando dificuldade para o 

escoamento da produção e insegurança no tráfego, principalmente na Região Oeste. Externou apoio 

à proposta de instalação de CPI para apurar invasões de terras ocorridas no Estado. O Deputado 

Manuel Rocha cobrou da concessionária que gere a rodovia Bahia Norte a construção de passarela 

para que os frequentes acidentes envolvendo pedestres sejam evitados. O Deputado Robinho disse 

sentir falta dos inflamados discursos da esquerda, que inexistiram, inclusive, para parabenizar o 

Governador Jerônimo Rodrigues, que aniversariou no dia anterior. Falou das ações do Abril Vermelho 

e as invasões de terras que aconteciam na Bahia e criticou a fala do Presidente da República sobre 

os prefeitos que estavam em Brasília participando da marcha pela defesa dos interesses dos 

municípios, ressaltando o quanto estes dependem das emendas impositivas para a gestão. Afirmou 

torcer pelo Brasil, no entanto, não via perspectivas de melhora. O Deputado Rosemberg Pinto disse 

que o Deputado Robinho estava com informações atrasadas e que o Governo Bolsonaro nada fez 

para atender os programas sociais. Informou que há unidade para a aprovação da PEC proposta pelo 

Deputado Marquinho Viana e, no que se refere à votação de projetos dos deputados, disse que haverá 

uma força-tarefa para a apreciação pela Comissão de Constituição e Justiça e, em seguida, pelo 

Plenário. O Deputado Alan Sanches parabenizou a gestão do Prefeito Genival Deolindo Souza pelo 

lançamento da programação do São João em Santo Antônio de Jesus. Informou ao Líder do Governo 

que esteve com representantes dos professores indígenas e questionou o motivo de o Executivo ter 

tirado de pauta o projeto que atende a esses educadores. Cobrou o pagamento das emendas 

impositivas, a aprovação da PEC proposta pelo Deputado Marquinho Viana e a efetiva demonstração 

de respeito ao Legislativo por parte do Governo do Estado. Durante os quinze minutos regimentais 

para a verificação de quórum de continuidade da Sessão, usaram o microfone aberto do Plenário 

os(as) seguintes Srs.(as) Deputados(as): Samuel Júnior, Rosemberg Pinto, Marquinho Viana, 

Robinson Almeida, Thiago Correia, Olivia Santana e Leandro de Jesus. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Robinho, o Sr. Presidente, às 

15h57, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Binho Galinha, Fabíola Mansur, Hilton Coelho, Júnior Muniz, Kátia Oliveira (Justificado), Matheus 

Ferreira, Patrick Lopes, Sandro Régis, Soane Galvão e Zó (10). 
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